



---

社会发展委员会

第四十九届会议

2011年2月9日至18日

临时议程\* 项目3(a)

社会发展问题世界首脑会议和大会第二十四届

特别会议的后续行动：优先主题：消除贫穷

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织公民促进罪犯  
自新联合会提交的声明

秘书长收到下列声明，现依照经济及社会理事会第1996/31号决议第36和37段的规定分发。

---

\* E/CN.5/2011/1。



## 声明

1. 世界各地的创伤从农村地区向外国城市转移，及随后移民拘留营、城市贫民窟和监狱数量的增长中便一目了然。战争、经济危机和腐败合力使数百万人的身体、精神和心理不安全感降至最低限度。
2. 哪些人遭到羁押和囚禁，他们需要什么？他们多为：穷人，通常受教育和就业培训的水平低下，因而经济生存困难。许多人由于生活潦倒，也可能酗酒或吸毒成瘾。不稳定可能进而导致家庭功能紊乱、忽视和/或虐待、精神疾病、沮丧和艾滋病等社会性致残疾病。这种社会性致残疾病在一些拘留营中密集发生，许多贫民窟和贫民区中的发病率更高，在多数监狱中发病率则非常高。此外，监狱和贫民窟都是滋生动荡不安、暴力和犯罪的土壤，并在此类问题上相互影响。此类中心收容的人口中，全世界的犯人据估计约有 980 万人，贫民窟中居住着数亿人口，监狱中有一部分而拘留营中人数更多。
3. 社会发展与世界各地移民营、贫民窟和监狱中不被接纳、遭受抛弃和放逐的数百万人口重新融入社会，可大大增进世界社会健康与安全，使之恢复并成功重返社会，而不是使这些拘留营作为社会倒退之所。
4. 现在的一个重点是加快小型农场的农业进程。农村地区的移徙人口充斥着各大城市的移民营和贫民窟，并因此导致监狱的增加。然而，许多国家仍依赖于小型农场的产品。这通常相对低效，但却可能因良好的农耕法和对支助性农业综合企业方面开展适当培训而大幅改进。农业培训中心可以为实习生提供有经验的咨询意见和在实践中学习的机会。开设科目包括优化播种、施肥、收获、供水和用水，以及诸如产品储备、分销和营销等农业综合企业做法。因此，可为农场和其他地方的移徙人口提供获得生产性工作和尊严的新途径，以此缓解拘留中心、贫民窟和监狱中存在的危机。
5. 农业培训中心可以成为监狱的一个重要部分，犯人可以在其中学习如何重新融入社会。此类培训中心的产出可用以帮助穷人，并降低监狱和粮食援助中心的成本。也可在大城市的贫民窟附近修建农业培训中心，不但能吸引农民参加，也能吸引拘留中心和贫民窟中非常贫困的人口参加，若预期收入良好，这些人将可能回归农业生产。诸如农业生产等既有利可图又可持续的体面工作可能是减少伤痛、体面生活的关键所在。
6. 农业培训中心应成为更广泛的教育和职业培训计划从而谋求体面工作与体面生活的重要部分。应为有意义的服务支付高额薪水，而工作也不应单纯只是实地工作。诸如 DVD 和网络培训等更新的低成本技术可补充完善该教育进程。

7. 通过世界拘留各中心、贫民窟和监狱中遭受排挤和放逐的数百万人的社会发展和重新融入社会，传播恢复性正义与尊严，可缓和粮食危机，并为改善社会健康，提高国家生产力做出贡献。还可减少动荡与犯罪，降低警察、司法机构、拘留中心、监狱和福利机构的总成本。

---

---

注：声明也获得具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织圣樊尚·德保罗慈善之女协会的支持和认可。